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Exercices sur le fourmilion









Une petite friandise
� Anatole et sa vieille guimbarde (âgée de plus de huit ans : finie
la prime à la casse !) « PIM, PAM, POUM ».

� La voiture d'Anatole possède un (très) vieux compteur
kilométrique qui marque uniquement des nombres à trois
chiffres. Ce compteur fait des bruits « zarrbis » à chaque
kilomètre parcouru, c'est à dire, chaque fois qu'un chiffre
apparaît sur le compteur.

� ● Il fait PIM à chaque changement du chiffre de droite.

� ● Il fait PAM à chaque changement de chiffre du milieu.

� ● Il fait POUM à chaque changement du chiffre de gauche.

� Anatole va faire une promenade en guimbarde et met
son compteur à zéro au départ. A son retour, son compteur
indique 247km.

� Question : combien de bruits Anatole a-t-il entendu
pendant sa promenade ?
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Progression

1) introduction des fractions : montrer l’insuffisance des 
nombres entiers (activité de mesure d’un segment à l’aide d’une 
bande unité)

2) activités avec des fractions unitaires puis quelconque

1/n est le nombre qu’il faut prendre n fois pour obtenir l’unité

a/b c’est a x 1/b

3) fractions décimales : établir les équivalences 

10/100 = 1/10      10/1000 = 1/100      100/1000 = 10/100 =  1/10

4) nombres décimaux comme convention d’écriture
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Introduction de l’écriture à virgule :
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Conceptions erronées pour comparer deux 
nombres décimaux ayant la même partie entière

� Conception 1 : « Comme pour les entiers, le nombre le plus long est le 
plus grand », qui conduit à écrire que 17,3<17,12. 

� Conception 2 : « Les nombres décimaux sont deux entiers séparés par 
une virgule ; si le nombre avant la virgule est le même, je compare les 
nombres après la virgule », qui conduit à écrire que 17,3<17,12 car 3<12 
et que 17,2<17,07 car 2<7. 

� Conception 3 : « Les nombres décimaux sont deux entiers séparés par 
une virgule ; si le nombre avant la virgule est le même, je compare les 
nombres après la virgule, sauf s’il y a un zéro juste après la virgule, car le 
zéro rend le nombre plus petit », qui conduit à écrire que 17,3<17,12 car 
3<12, tout en donnant la bonne réponse pour 17,07<17,2. 

� Conception 4 : « Les dixièmes sont plus grands que les centièmes », qui 
conduit à penser que 5 dixièmes est plus grand que 72 centièmes et 
donc 17,72<17,5


